自强不息勇担当 敬老爱老好榜样

-"西宁新韵 时代华章"走近道德模范系列报道之八

"二叔和三叔终身未娶妻,我不照顾的话没人照顾他们了,而且我小时候在两个叔叔身边长大,他们对我都很好。"简单的一句话,概括了过去20年来王锦旗所做的一切,他赡养两个叔叔至今,从没有怨言,用实际行动践行孝老爱亲的传统美德。

年过半百的王锦旗是河南人,自初中毕业后一直在西宁生活,目前在西宁市甘河工业园区税务分局工作。虽说自己也已经上了岁数,但在他的家中,王锦旗依旧称得上是主心骨,他的家中还有三位80多岁的老人,同事们常与他开玩笑说他家是"四多"特殊家庭,即老人多、高龄老人多、患病老人多、住院次数多。

王锦旗赡养亲叔的故事要从2000年的一次回乡探亲说起。2000年,王锦旗所在的单位(原青海曲轴厂)破产,他面临失业,当时孩子只有半岁,爱人没有工作,收入有限,一家人生活捉襟见肘。在回河南老家探亲过程中,王锦旗二叔因多种疾病,生活已经不能自理,照顾二叔的三叔年事已高,看着两个相依为命的老人,王锦旗在妻子的支持下,将单位发放的1万多元安置费用花在了二叔身上,将二叔接到西宁与他同住,并送到医院接受治疗。

彼时的王锦旗,工作没有着落,父母和妻儿蜗居在60多平方米的房间里,但他依旧把二叔接到身边,这一接就是11年。11年间,二叔住院治疗4次,去诊所治疗理疗不知道多少次,挂吊针输液都是常事,在家抓药熬药都是小事。王锦旗日常的生活全被抓药、买药、照顾老人、在医院和家之间来回跑这些事情填满。

2003年,王锦旗通过国家公务员 考试,进入青海省海南州税务系统工 作。他每个周末都赶回西宁,和妻子 一起尽心尽力照顾二叔,侍侯身旁端 屎接尿、擦拭身子、喂药按摩,直到 2012年4月,二叔因心脏功能衰竭去

2020年春节期间,一个人在家的



三叔又因疾病求助王锦旗,当年4月,三叔被接到了西宁。来到西宁后,王锦旗立刻带老人住院检查,经专家会诊,确诊为膀胱癌,需要4万多元的住院和治疗费用,出院后每月还要连续进行灌药,需要巩固治疗灌药18个月,以防止癌细胞扩散,灌药费用在1.7万元左右。

听到这些治疗费用后,王锦旗沉默了一会儿后,就毅然接受了治疗方案。在此后长达一年半的时间里,他按时陪伴三叔到医院灌药,让老人不再受疾病折磨。2020年11月,王锦旗又带着三叔去西宁市第一人民医院做了白内障手术;2021年5月,在他的陪同和鼓励下,三叔戴了近两年的导尿管拔了下来,并实现了自主排尿……

对同龄人来说可能是收获幸福家庭的20年,是肆意洒脱的20年,但对于王锦旗来说,过去的20年,他的生命中只有照顾老人和工作,肩上有无法拒绝的重担,心中有义不容辞的责任。现如今,父亲90岁、母亲89岁、三叔85岁,三位老人都年事已高,更需要悉心周到服侍,但王锦旗从不喊累,他还多次主动将远在河南的岳父母接到西宁与他们同住,夫妻二人的肩膀上承担着六位老人的赡养责任。

照顾老人,说简单也简单,说难又

很难。每天天不亮,王锦旗就要起床给几位老人做好饭,小米粥、热馒头,还要细心考虑到老人的口味和偏好,中午回不去的时候就打电话悉心嘱咐老人在家中和出去遛弯时的注意事项,晚上一下班就赶紧回家为老人做饭,伺候吃药。回忆起这些年的点滴,每年都会有一两个老人交院,一般都是夫妻二人在家和医之之间来回往返,辛苦和汗水都化成三叔对他的极力夸奖:"我有个比儿子还要好的侄子."

爱出者爱返,福往者福来。在王 锦旗的贴心照顾下,三位老人虽然都 有些老年病,但基本生活仍能自理,王 锦旗在岗位上兢兢业业,工作卓有成 色,家庭生活幸福美满。

在王锦旗的故事里,虽然收入微薄,但他厚养双亲与叔叔,成为亲友近邻的榜样;虽然他的家并不大,但他的爱却宽广如海,荣登"青海好人榜""西宁好人榜""青海海南好人榜";虽然他个头不高,但他用坚实的肩膀扛起家庭的重担,用坚守诠释孝道,成为新时代的道德模范。

(记者 李晓娟 摄影报道)

西宁榜样 道德模范

盘活让"沉睡资产"焕发生机

百姓食堂开业,为附近就餐的学生、老人搭建了便利条件;小区门口的大型超市开业,实现了居民下楼就能采购商品的心愿;电竞酒店趁旅游季开业,最火的时候"一房难求"……一批"沉睡"的国有资产逐渐"苏醒",成为推动高质量发展的新动能。

面对城市发展中日益凸显的房地产闲置问题,如何做好"盘活"课题十分关键。今年以来,我市通过"政府引导+市场运作+社会参与"的创新模式,将沉睡的楼宇、商铺转化为民生工程与经济新的增长点。目前已累计盘活房产106.66 万平方米、任务完成率106.66%,通过引入电竞酒店、社区食堂、智慧农超等新型业态,不仅让"空心楼"变身"活力磁场",而且探索出一条西部城市存量资产价值重塑的特色路径。

空闲12年的"熄灯楼"重新亮灯

今年八九月间,位于七一路金都大厦的星慕电竞酒店客流不断。曾经这里是闲置12年的"熄灯楼"。在西宁市加快国企存量资产盘活的背景下,这里引人品牌酒店,让闲置楼字焕发新生。

没有好项目、招不到品牌、无资金注入,成为当下大型闲置商铺最常见的困惑。为了让金都大厦闲置商铺重焕新生,房产领域的国有企业——西宁房地产集团有限公司展开调研,成立了西宁隆苑鑫商贸有限公司,通过

借鉴外地好的经验和项目运作方式,为盘活房地产项目招商运行奠定基础。"去年经过深度考察和调研,我们对七一路金都大厦闲置商铺进行了重新规划,通过借鉴外地电竞酒店运营模式,重新装修建成了面积1200平方米、22间的酒店格局,并于今年试运营。经过几个月的经营,酒店人住率还不错,特别是今年夏季旅游高峰期,酒店入住率高、几乎无空房。"西宁隆苑鑫商贸有限公司副经理曹志亮告诉记者,下一步该酒店将持续走品牌化运营之路,为长久性经营打好基础。

临街超市让空铺子又"活"起来了

日前,城北区和泰居小区临街的 星慕零食优选超市开业了。作为又一 盘活资产的典型案例,家门口的商铺 从空铺面到便民超市,为闲置商铺探 索了盘活的新模式。

走进明亮整洁的超市,新鲜的蔬菜、水果,各类日用品等摆满了货架。 听说超市开业后,附近小区居民纷纷来捧场。"过去咱们小区附近没有大型商超,如今家门口就开了超市,而且价格还实惠,真是太方便了。""大米、菜籽油,还有孩子爱吃的零食,一次性都能买到。"居民们对家门口的超市纷纷点赞。

"在考察这一处商铺时,我们也对

周边居民、商户进行了调研,了解到附近居民反映周边缺少超市,出门购物 不方便,所以我们根据居民需求开了这家超市。此外,我们严把食品关,价格上也优惠其他超市,目的就是让周边居民方便贩物。"曹志亮说。

盘活,其最终目的在于"活",为了让房地产领域的空铺能运转起来了房产人有回报,今年以来,我市成立了房产生地类闲置资产整治与超活专项工作小组,组建专属工作群,确保相关要求付传达、各项任务精准落地;召开支职工作专班,严格落实任务到单位、责任到人要求,推动各单位全面开展地毯式清查,逐一建立详细的闲置房产、土地摸底信息,共同研讨解决清查中发现的问题、完善台账内容,并及时汇报拟盘活资产具体情况,为后续盘活工作筑牢基础。

3个综合超市、1个百姓餐厅、1个大型酒店……均以"星慕"为名,西宁房地产集团有限公司相关负责人告诉记者,这一批盘活的资产均以这一个品牌"走进"百姓中,这既是一项系列性的工作,也是打造盘活资产的一个品牌,旨在努力实现西宁房产盘活的新标杆。

经济新视界•一线报告

今秋我省为何阴雨连绵?

往年的西宁,九月和十月总是秋高气爽、天朗气清。而今年,连绵的阴雨重塑了秋日的记忆。尤其是在国庆中秋长假期间,雨伞几乎成了出门的"标配",不少市民纷纷在社交平台上感叹:"这天气,到底什么时候才能放晴?"

无独有偶,陕西秋雨也已经持续月余,西安古城墙砖缝间爬满青苔,连商场大屏幕都幽默地打出:"问西安,晴为何物?"这些调侃,道出了西北地区在这个秋天被雨水笼罩的共同心境。

那么,今秋我省为何阴雨连绵?连阴雨背后又隐藏着怎样的气候密码?

◆ 今秋我省为何阴雨连绵?

青海省气候中心数据显示,9月27日以来,全省平均降水量35.5毫米,较常年同期(20.6毫米)偏多七成,为2000年以来同期第三多,其中循化、尖扎降水量列1961年以来同期最多。在此期间,全省共出现4次明显降水天气过程,在9月30日至10月1日降水过程中,西宁、平安等11站日降水量突破当地有气象记录以来10月日降水量极值。

这场连阴雨背后,是多种因素共同作用的结果。据青海省气候中心工作人员李漠雨分析,主要原因有以下几个方面:9月27日至10月12日期间,一方面欧亚中高纬环流呈两槽两脊型,高空环流经向度大,南北气流移动剧烈;另一方面,乌拉尔山高压脊引导冷空气南压,在巴尔喀什湖和新疆以西形成堆积,随着高原北部短波槽东移,冷空气源源不断进入我省;再加之西太平洋副热带高压强盛,引导暖湿气流北上,充沛的水汽与北方冷空气在我省上空交汇,形成持续降水。

◆ 日照缺勤,连阴雨为近15年同期第二多

记者从省气象局获悉,9月27日至10月12日,我省东部农业区、青海湖流域、祁连山区大部、三江源部分地区共28站次出现连阴雨,较常年同期偏多18站次,为近15年第二多。其中,海东市出现连阴雨站次最多为6站次,海北州次之为5站次,列1961年以来同期最多。

各地连阴雨天数为5天至13天,同仁(13天)、祁连(9天)、平安(8天)、刚察(5天),为当地1961年以来同期最长,过程累计降水量为11.8毫米至49.0毫米,其中同仁(49.0毫米)、刚察(19.7毫米)为同期最多。有16站总日照时数在10小时以内,其中湟中、海晏不足2小时。

今年我省整体降水量接近常年水平

李漠雨介绍:"尽管近期雨水较多,但从全年来看,青海省整体降水量仍接近常年水平。"

据省气象局数据,1月1日08时至10月21日08时,全省平均降水量为375.2毫米,接近常年。各市(州)降水量与常年同期相比,海东市、黄南州、格尔木分别偏多11.7%、16.6%、11.3%,其余市(州)均接近常年。

◆ 连绵秋雨为市民带来别样体验

连续多日的秋雨,也为市民带来了秋日里别样的风景。西宁古八景之一的"北山烟雨"在这一段时间内美景展现得淋漓尽致,远望北山,云雾缭绕,犹如一幅徐徐展开的水墨长卷。不少市民用镜头记录这难得一见的朦胧美,也为连绵的秋日增添了几分诗意。

秋雨对东部农业区来说有利有弊,连续阴雨天气影响部分地区的秋收工作,同时也为土壤增加湿度。省气象局监测数据显示,10月中旬东部农业区均无干土层,各地土壤均无旱;根据省气象台预报,10月下旬东部农业区大部地区降水量偏多,预计10月下旬东部农业区各地土壤均无旱。

据省气象台预报,未来一周省内将出现局地小雨(雪)或雨夹雪,其中10月23日至10月24日受高空槽和冷空气共同影响,全省大部有一次明显的降水降温天气,祁连山区及海南南部、玉树东部、果洛中南部、黄南南部有中到大雪,门源、久治、甘德的部分地区有大到暴雪,全省大部日最高气温将下降4℃至6℃,部分地区达8℃以上,需做好交通安全管理、能源保供、设施农业的温棚保暖等工作。

の1276年1176。 (记者 **文月婷** 通讯员 彭湖)

西宁市安全隐患举报受理情况日报

10月20日,西宁市共收到安全隐患举报59件,其中 12345政务服务便民热线接收举报45件,西宁市应急管理局 接收举报2件,西宁市消防救援支队接收举报12件,主要反 映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应 县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- ●微信小程序举报(扫描二维码) ●信访举报:举报地址为市或 各县(区)、园区应急管理、 消防救援机构办公地址
- ●电话举报:
 服务热线举报投诉电话: 0971-12345
 安全生产举报投诉电话: 0971-8230155